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Notice of Serious Incident

Date of Incident: 4/28/2023
Date Received by DCCECE: 5/1/2023

Facility Name: Millcreek of Arkansas PRTF
Facility Number: 233

Facility Type:

Incident Type: Licensing

Report Description: |||l State Custody, DOB: (i) was sent to Dallas

County Medical Center for outpatient x-rays. He received an on-site nursing assessment
following a physical confrontation with a peer where he was kicked in the face. X-ray report
indicates an acute comminuted and displaced nasal bone fracture, greater on the right. The
doctor determined no follow up treatment is necessary. He was released to return to the
facility.

Interim Action Narrative: Resident was moved to the Tiger Hall.

Maltreatment Natrrative:

Licensing Natrative: Client ||| ] 25 sent to Dallas County Medical Center for
outpatient x-rays. He received an on-site nursing assessment following a physical
confrontation with a peer where he was kicked in the face. X-ray report indicates an acute
comminuted and displaced nasal bone fracture, greater on the right. The doctor determined
no follow up treatment is necessary. He was released to return to the facility. Facility
contacted 5/1/23 and noted that there was no video footage of incident as it occurred
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outside. Incident Report and Nurses Note emailed to licensing 5/1/23 regarding this
incident. Facility visited 5/3/23. Client- interviewed. When asked about incident last
Friday where he was kicked in the face [jgave description of events as follows.
Clients from Pine Ridge (where- resides) and Tiger Hall came to the playground and
"started stuff''. "They" (- and U/K client) attacked- with sticks. - picked up a stick
"to defend myself". ] continued that later he was hot so was sitting down and KS
"football kicked me in the head"- stated that staff (" Mr. Peanut...I think his name is
Donald") immediately intervened. [JJstated that a female staff then took him to the
nurse's office and then he went to the ER.- stated that he has a "fractured nose"'. A.
stated that ] (client referred to by ] as aggressor) continues to reside with him at Pine
Ridge. -stated that he would like to change cottages but only the "higher ups" can do
that. - was informed that present company Chris Butler could facilitate a change in
cottages. ] stated that he would like that[Jjjjjj stated that he felt safe at Millcreek. When
asked if - felt comfortable talking to staff if he is in trouble "some staff but not all staff™.
Client [JJ] interviewed. When asked about the incident involving him kicking client AM in
the head,. stated that he was playing basketball. Staff told- to get out of the woods. .
stated he told client [ to get out of the woods. ] stated [} "'got mad and threw a stick
at me so I kicked him in the face". Donald Hargraves was phoned via speakerphone by
Chris Butler. Licensing Specialist Clayton DeBoer spoke with Mr. Hargraves who stated he
was present for the incident involving- being kicked in the face. Mr. Hargraves stated he
immediately intervened, and that staff Jasmine Thompson took- to the nurse's office.
Risk Management Chris Butler stated that an alternate cottage placement would be sought
for client - The facility notified licensing that the resident was moved to the Tiger Hall
on 5/3/2023.
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521 Visit Compliance Report

Licensee: Millcreek of Arkansas PRTF

Facility Number: 233

Licensee Address: 1828 INDUSTRIAL DRIVE
FORDYCE AR 71742

Licensing Specialist: Clayton DeBoer
Person In Charge: Chris Butler
Record Visit Date: 5/3/2023

Home Visit Date: 5/3/2023

Purpose of Visit: Self Report Visit

Regulations Out of Compliance:

Regulations Needing Technical Assistance:

Regulation Not Applicable:

Regulations Not Correctable:

Narrative:

Client JJJl] was sent to Dallas County Medical Center for outpatient x-rays. He received an on-site nursing assessment
following a physical confrontation with a peer where he was kicked in the face. X-ray report indicates an acute comminuted
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and displaced nasal bone fracture, greater on the right. The doctor determined no follow up treatment is necessary. He was
released to return to the facility.

Facility visited 5/3/23. Client JJjjjj] interviewed. When asked about incident last Friday where he (Jjjfjwas kicked in the face
[l cave description of events as follows. Clients from Pine Ridge (where [JJJJj resides) and Tiger Hall came to the
playground and "started stuff". "They" (. and U/K client) attacked- with sticks. -picked up a stick "to defend
myself". - continued that later he was hot so was sitting down and. "football kicked me in the head"- stated that
staff ("Mr. Peanut...I think his name is Donald") immediately intervened. - stated that a female staff then took him to the
nurse's office and then he went to the ER. [JJJjJj] stated that he has a "fractured nose". [JJJjj stated that JJjj(client referred to by
- as aggressor) continues to reside with him at Pine Ridge. - stated that he would like to change cottages but only the
"higher ups" can do that. - was informed that present company Chris Butler could facilitate a change in cottages. -
stated that he would like that. - stated that he felt safe at Millcreek. When asked if - felt comfortable talking to staff if
he is in trouble "some staff but not all staff".

Client KS interviewed. When asked about the incident involving him kicking client [JJjjj in the head, [JJJj stated that he was
playing basketball. Staff told- to get out of the_ stated he told client- to get out of the woods. -stated-
"got mad and threw a stick at me so I kicked him in the face".

Donald Hargraves was phoned via speakerphone by Chris Butler. Licensing Specialist Clayton DeBoer spoke with Mr.
Hargraves who stated he was present for the incident involving - being kicked in the face. Mr. Hargraves stated he
immediately intervened, and that staff Jasmine Thompson took [JJJjjj to the nurse's office.

Risk Management Chris Butler stated that an alternate cottage placement would be sought for client [Jjjj-

Provider Comments:

CCL Staff Signature : Date: 6/15/2023
[ A
/ ‘if/.{//‘
Provider Signature : Date: 6/15/2023
4/ /<A |
/ {/ N

Y

www.arkansas.gov/dhs
Serving more than one million Arkansans each year Page 2 of 2



	23.04.28_Millcreek_Notice.of.Incident_Peer.Altercation
	combine (4.28 nose fracture, client kicked in face by peer)



